

DIARIO CONSTITUCIONAL,

POLITICO Y MERCANTIL

DE BARCELONA.

Juésves 27 de Marzo de 1823. = S. Ruperto O. C.

NOTICIAS DE ULTRAMAR.

Parte oficial de la derrota del ejército colombiano al mando del general Montilla. — Ejercito nacional de Venezuela. — Al las once del día de ayer, á distancia de un cuarto de legua de este punto, nos pres entó la batalla el enemigo en número de 1200 infantes y 160 de caballería toda tropa veterana de los batallones Boyacá, Monpós, Antioquia, y 4 compañías de Cartagena: estos principiaron sus fuegos en guemillas además de las columnas en masa cuando con denuedo se arrojaban sobre las nuestras; estas permanecieron con la mayor serenidad sufriendo los fuegos de aquellas, y de menos distancia de 400 pasos echaron armas á discrecion nuestras columnas, y en seguida cargando á la bayoneta, despreciaron el horroroso fuego de los enemigos se arrojaron con una extraordinaria decision valor y entusiasmo sin igual sobre las suyas; y á pesar de haber sido los encuentros los más sangrientos y de completa resistencia, fueron envueltos los rebeldes y disueltos enteramente, quedando en nuestro poder sobre mil y pico de fusiles, 800 prisioneros con 36 oficiales, unos 100 muertos y 160 heridos, 2 banderas y demas pertrechos de guerra. Nuestra caballeria mandada por el coronel D. Narciso Lopez; en numero de 90 ginetes ha dado muestras á la del enemigo, que aunque inferior en número, es superior en valor; pues la primera carga que dió fué suficiente para introducir el terror pánico á los rebeldes, y todavia siguen en su persecucion en direccion del rio Hacha, sin perder de vista sus restos, que ascenderán á unos 60 hombres de caballeria é infanteria, y no dudo vendrán á nuestras manos, porque tengo cometido este encargo á los valientes coronel D. Domingo Loyola tenientes coroneles D. Felipe Farias y D. Ramon Garcia, á cuya intrepidez se les debe la destruccion de la caballeria enemiga. Tambien han quedado en nuestro poder todos los equipages de los desidentes, desde su gefe hasta el último soldado.

Enmedio de una victoria tan completa, y que tanto honor hará siempre á nuestras armas, hemos tenido la sensible y lamentable pérdida del discreto é imponderable en valor y conocimiento coronel D. Leon de Iturbe, gefe del estado mayor del ejército y del bizarro comandante del batallon de cazadores del general, D. José Gomez del Corro con 10 oficiales mas, 46 soldados y 70 heridos. Lo que pongo en conocimiento de V. para su inteligencia y satisfaccion, y la de los demas oficiales y tropa de esa guarnicion, advirtiendole al mismo tiempo me hallo sin novedad, á pesar de haber recibido dos balazos en la accion [que solo me perjudicaron la ropa] por dos infames despues de rendidos: y olvidándome

de la justicia en semejante caso, conservan sus vidas como prisioneros.

Dios guarde á V. muchos años. Cuartel general de las Guardias en Garabuya á 14 de noviembre de 1822. — Francisco Tomas Morales. — Señor D. Elias Iturriza, comandante del castillo del S. Carlos de la Barra.

NOTICIAS ESTRANGERAS.

PORTUGAL.

Lisboa 10 de marzo.

Por los oficios llegados ayer noche á la secretaria del á guerra se sabe que el infame ex-conde de Amarante salió de Chaves con las tropas que habia seducido, y que mandó hacer un reconocimiento sobre los caminos de Braga y Guimarens; pero que sabedor de que se hallaban defendidos por las tropas al mando inmediato del general Rego, se habia dirigido al Paço de Regoa, con el fin de pasar el Duero y caer sobre Lomego. En efecto llegó á dicho punto y empezó á embarcar algunas; pero ya se hallaba la orilla opuesta guarnecida por los batallones de cazadores números 7.º y 9.º, y por el regimiento infanteria núm. 11 de la division del general Rego.

A los gritos de viva la CONSTITUCION, vivan las CORTES, y viva el rey constitucional rompieron el fuego aquellos beneméritos soldados de la patria contra los rebeldes, los que fueron completamente rechazados y dispersada la caballeria: tuvieron mas de 50 muertos, y entre ellos un ayudante del gefe de los facciosos.

La pérdida de los constitucionales fue solamente de algunos heridos, y con efecto debió ser muy corta, puesto que estando atrincherados hacian un fuego graneado y seguro contra unas masas fluctuantes que no podian dar direccion al suyo, ni estaban á cubierto de los tiros de los cazadores.

Idem. 12.

Noticias de nuestro ejército constitucional.

El ayuntamiento de la ciudad de Oporto con fecha del 8 del corriente ha publicado las noticias siguientes.

» El ayuntamiento constitucional anuncia á sus ilustres y honrados conciudadanos que la causa de la libertad de la patria, de la razon y de la justicia, va triunfando de la infame causa de la iniquidad: el regimiento de infanteria nú-

mero 24 que se hallaba en Villareal se ha arrepentido de la errada resolución que tomó en la noche del 27 del mes anterior, y no quiere ya seguir el partido del despotismo: reina el mayor descontento en las tropas seducidas por el infame conde: al avistarse nuestros puestos avanzados, los ilusos se pusieron en fuga precipitada: nuestras fuerzas van estrechando el círculo del perverso sedicioso; y dentro de muy pocos días será restablecida la tranquilidad pública en todo el reino, triunfando de un modo magnífico y glorioso la Constitución que juramos, y que firmemente defenderemos."— *Oporto 8 de marzo.*

— De Chaves se ha recibido de oficio la noticia siguiente:

«Ya han comenzado á desertar las tropas del rebelde, siendo de los primeros fugados un teniente y un soldado montados del regimiento de caballería núm. 9: este oficial refiere que hay gran desorden entre los facciosos, arrepentidos los mas de haber abrazado tan mala causa: la tropa no quiere batirse; y el conde anda triste y melancólico. En *Pezo da Regoa* los piquetes de los facciosos abandonaron sus puestos al aproximarse nuestras avanzadas.»

Calvos 5 de Marzo.

Han llegado estos días algunas patrullas de caballería pidiendo raciones; pero solo los curas y los frailes se las han dado, aun sin pedirselas. El general Rego pasó por aquí con su división, proclamando tranquilidad y victoria constitucional.

Noticias de las márgenes del Duero del 4.

A las tres de la madrugada llegó á Regoa el cuartel general de los facciosos, compuesto del conde de Amarante, Gaspar Teixeira, Antonio de Silveira, Martinho Correa, D. Miguel Vasconcellos, y muchos ayudantes: dos horas despues desfiló por el camino de Lobrigos para Regoa el ejército insurgente compuesto del batallón de infantería núm. 12, un escuadrón de caballería núm. 9 y varias guerrillas de paisanos, que se alumbraban con fajos de paja, dando grandes alaridos á manera de árabes. Creían sin duda que no se hallaría defendido el paso del Duero; y al quererlo vadear el conde de Amarante con su caballería fue recibido con un fuego vivo de fusilería, que le hizo volver atrás con pérdida de un caballo, que se vino corriendo hácia los liberales.

Dos horas despues intentó el mismo conde atravesar el río con el batallón núm. 12 en cuatro barcas, de las cuales tres quedaron encalladas y atravesadas de balazos en un banco de arena que divide en dos la corriente del río: los facciosos pedían á gritos misericordia, que les fué concedida por los liberales, salvando la vida á muchos de ellos, que estaban á punto de ahogarse: entretanto los valientes batallones del 7.º y 9.º y el regimiento de milicias se formaron sobre las orillas del Duero dando vivas á la Constitución; la alegría de las tropas constitucionales, y el mudo silencio de los facciosos decidieron la victoria á favor de aquellas: el conde envió un parlamentario pidiendo que cesase el fuego; y se le contestó que el fuego cesaría, pero que se volvería á romper siempre que se diese motivo para ello; pues las tropas constitucionales estaban dispuestas á no dejar violar por enemigos el territorio fiel del rey, que ellos aclamaban absoluto contra su real voluntad.

Retiróse despues la guarnición de Lamego, cantando en su marcha el himno constitucional.

Esta ha sido la primera acción del conde, jefe de los facciosos, en la que ha perdido 13 hombres entre muertos y heridos y un caballo estraviado: y lleno de vergüenza se dirigió en la misma noche hácia Mezaó frio, persuadido de que no hallará acogida fuera de los pueblos sencillos trasmontanos, que ha sabido engañar con el sagrado nombre del mejor de los reyes.

— A las cuatro de la madrugada del 6 se avanzaron desde Amarante hasta Mezaó frio dos compañías del batallón de cazadores número 10 y habiéndose encontrado con algunas partidas del batallón de infantería núm. 12, que sigue el partido de los rebeldes, se abrazaron amistosamente gritando viva la Constitución, y profiriendo amenazas contra el malvado que los había seducido.

— Por un buque inglés, que entró el 10 en este puerto, procedente de Londres en 9 días, se ha extendido la noticia de que la Inglaterra se disponía para declarar la guerra á la santa alianza, aprestando con la mayor actividad fuerzas navales y terrestres: esta noticia es muy probable, si se considera la opinión pública de aquella nación decidida á favor de la península, y lo que se puede inferir de los discursos de los ministros en la apertura del parlamento.

FRANCIA.

Paris 4 de marzo.

«Ya está nombrado el consejo de regencia que ha de gobernar durante la menor edad de Napoleón II, con arreglo á lo establecido en la constitución del año 1815. La presidirá la emperatriz Maria Luisa, madre del emperador; pero la prudencia y la política nos prohiben revelar los nombres de los otros cuatro individuos que deben componerla.

«Se ha dicho por aquí que va á establecerse en la frontera una regencia francesa parecida á la de Urgel. Si esto es cierto, suplicamos al gobierno y á los generales españoles que no permitan semejante farsa. Nuestra causa es demasiado legítima, y no conviene ridiculizarla dándole esta semejanza con la de los bandidos. Una regencia compuesta de personas desconocidas no inspiraría confianza alguna, y ofendería el amor propio de muchos buenos franceses. Lo que necesitamos son *personas notables*, y ya las tenemos, y pronto darán cara.

«Así pues lo que el gobierno y los generales españoles deben hacer, es reunir á todos los buenos franceses que se hallen refugiados en la península, y destinarlos á un punto determinado. Si son fieles á su juramento, y si desean conformarse con el voto de la nación, deben observar el art. 67 del acta constitucional del 22 de abril de 1815, y llevar gravadas en sus corazones las siguientes palabras de la declaración del 1.º de julio, que es el verdadero título que puede legitimar á un rey de Francia. «Napoleón, (dice,) está ya lejos de nosotros, y las constituciones del estado llaman á su hijo al imperio. Los soberanos coligados lo saben, y la guerra debe haberse concluido con esto, si no son vanas las palabras de los reyes.»

«Luego que la regencia constitucional se halle reunida, lo primero que hará será convocar la cámara de los representantes, que disolvieron las bayonetas prusianas en la mañana del 8 de julio de 1815, y aquellos legítimos mandatarios del pueblo francés conocerán que cualquier otro gobierno que no hubiese sido reconocido de antemano por la nación, sería *usurpado*, y que su consentimiento merecería el título de *traición y de felonía*.

«Los momentos son preciosos. La suerte de la Francia es la que debe asegurar la tranquilidad de la Europa. *La breva está madura*, y va á llegar á llegar el tiempo de las *victorias*.»

NOTICIAS NACIONALES.

Madrid 17.

El Escmo. Sr. Conde del Abisbal despues de haber pasado esta mañana revista á la columna de infantería y caballería que debe acompañar á S. M. en su viage á Sevilla, ha reunido esta tarde los cuatro batallones y el escuadrón de caballería de

BARCELONA 26 DE MARZO.

Mando Militar. = Orden de la plaza para mañana.

Gefe de día: el coronel D. Cayetano de Mata.

Gefe de milicias de servicio, el del 7 batallón.

Rondas y contra-rondas, el 10.º

Principal de Atarazanas para mañana: batallón de Sres. oficiales 2.ª compañía, su general gefe el mariscal de campo D. José Antonio de Sans, y coronel comandante D. Juan de Valicourt.

Primer distrito de operaciones. = Estado mayor. = Orden general del 20 de Marzo de 1823 en Figueras. — El ejército quedará organizado desde hoy en cuatro divisiones.

Primera al mando del mariscal de campo D. Francisco Milans, se compondrá de los cuerpos siguientes: segundo batallón de Africa, primero de Zamora, regimiento infantería de línea de Murcia, M. A. de Murcia y batallón ligero de Barabastro.

Segunda division al mando del mariscal de campo D. José Manso, compuesta del destacamento del Inmemorial del Rey, segundo batallón de Cantabria, idem de la Princesa, regimiento de infantería de Málaga, batallón de la M. A. de Orense y el ligero de Hostalrich.

Tercera division al mando del mariscal de campo Don Antonio Rotten, la formarán el batallón de Marina, el de Galicia, el de Ordenes militares, el de M. A. de Sigüenza y los batallones ligeros 2.º de Cataluña y Canarias.

Cuarta division mandada por el coronel Don Manuel Guerra, compuesta del batallón de la Corona, del de Toledo, del de Mallorca, del 1.º de Cantabria y los batallones ligeros de Tarragona y Barcelona.

Los comandantes generales de las 3 primeras divisiones continuarán encargados como hasta aquí y con arreglo al art. 7.º tit. 3.º tratado 7.º de las ordenanzas generales del ejército de la parte de este distrito que se les asignó en la ordenanza general del 25 setiembre próximo pasado y al comandante de la cuarta se le asigna en los mismos términos la provincia de Lérida no comprendiéndose en esta disposición las plazas de Barcelona y Lérida. — El General Gefe del Estado mayor. — Zorraquin. — Moxó.

Nuestro corresponsal de Perpiñan continúa favoreciéndonos con las suyas apreciables. En la que acabamos de recibir por el correo último llegado ayer nos da noticias interesantes, y que prueban a la evidencia cual es el espíritu público de la Nación Francesa, malgrado las bravatas y esfuerzos de los ultras, del pabellón Marsán y de la Sta. Alianza. Hé aquí su contenido.

Día 21. = Continúa la diaria entrada de 15 a 20 carros de forrages, municiones de guerra y víveres, y la salida de algunos para Bañuls, Mont-Luis, Arlés y Bellegarde.

El cuartel general de Eroles se ha trasladado a Bañuls dels Aspres. El Intendente de este ejército de feotas se llama D. F. Barrafon.

El 20 llegaron a Perpiñan 600 quintos destinados a dos regimientos que no tenían fuerza. El mismo día llegó Moncey y echó su proclama corriente al ejército.

Diferentes cartas de Leon anuncian haberse abierto allí una subscripcion de peseta por individuo para costear una corona cívica destinada al diputado Manuel: al salir el correo habia recogidos mas de quince mil francos.

En París se despacharon, aunque medio a escondite para burlar la vigilancia de la policía, en menos de 24 horas mas de seis mil ejemplares del retrato litográfico de aquel honorable diputado.

la brillante MILICIA NACIONAL LOCAL de esta corte, con el objeto de entresacar los individuos de todas clases que estan resueltos a marchar con el gobierno, bajo las garantías que les ofrece la real orden espedita por el ministerio de la gobernacion de la península. De estos se han formado dos hermosos batallones de á seis compañías cada uno, á saber: una de granaderos, otra de cazadores y cuatro de fusileros por batallón con la fuerza de 140 á 150 plazas, ascendiendo el número total á unos 1700 u 800 hombres, cuyo porte guerrero, entusiasmo por la libertad y bizarría juvenil son capaces de inspirarnos la mas fundada confianza. Un inmenso concurso ha presenciado este espectáculo no menos tierno que sublime. Mil vivas a la CONSTITUCION, a la libertad y a la soberanía nacional son los ecos de despedida con que estos valientes dejan en el alma de sus conciudadanos los habitantes de Madrid el mas dulce recuerdo y el sentimiento de la mas viva emulacion por tan altas virtudes cívicas y militares ¡GLORIA Y LOOR A LOS VERDADEROS LIBERALES QUE ABANDONANDO LA COMODIDAD DE SU CASA, EL CONSUELO DE SUS FAMILIAS, Y HASTA SUS MAS PRECIOSOS INTERESES, LO POSPONEN TODO CUANDO LA PATRIA NECESITA DE SUS ESFUERZOS!

Habiendo S. M. admitido la dimision hecha por los señores Zorraquin y Diaz del Moral, se ha servido nombrar para el ministerio de gracia y justicia á Don Sebastian Fernandez Bayesa, ex-auditor de guerra del ejército de la Isla, y comisionado actualmente por las Cortes para visitar los expedientes del consejo de estado; y para el ministerio de la gobernacion de la península á Don Manuel Garcia Barros, actual gefe político de la Coruña.

Sabemos que han aceptado sus destinos los Señores Florez Estrada, Calvo de Rosas, Torrijos y Romay.

Ciudad-Real 19 de marzo.

Por el parte que con fecha 15, dan á S. E. la diputacion provincial de esta capital desde la Calzada de Calatrava los comandantes de la columna móvil Don José María de Teran y Don Luis Piñango, sabemos que entre nueve y diez de la mañana del mismo día se presentó a estos y a los alcaldes de aquella villa, acogiéndose al indulto, la faccion que mandaba don Miguel de Céspedes, compuesta de 35 hombres de caballería y siete de a pie, incluso el gefe.

NOTICIAS PROVINCIALES.

Fonollosa 19 de marzo.

La tribulacion de esta noche pasada no ha sido tan desastrosa como la del 17 de enero, pero no ha dejado de contristar a todo el pueblo, al verse invadido por una canalla tan infame. Se asegura que ascendian á 400 los facciosos que entraron entre 10 y 11 de la noche y se distribuyeron por las casas. Han hecho daños de bastante consideracion en todas ellas como lo tienen de costumbre. En la rectoría colocaron los presos que llevaban: yo he cuidado de hacerlos descansar y no los hé perdido de vista. Al amanecer han marchado á Castellar en donde han permanecido hasta esta tarde y desde allí dicen que se han dirigido á Gravalosa.

Yo no dejo ni dejaré de escortar á este pueblo á la union, pues entiendo que ahora mas que nunca, ha de ser el medio mas eficaz para triunfar de nuestros enemigos.

(Corresp. part).

Castellar 19 id.

Hoy se han presentado en este pueblo unos 300 facciosos con el objeto de escigir una contribucion y en esta misma tarde se han marchado.

En Grenoble ha habido una conmoción popular con motivo de lo ocurrido en las cámaras con dicho diputado, y disgusto general por la guerra. Parece que la fuerza armada consiguió apaciguar el tumulto; pero el resentimiento queda, y tanto más cuanto se asegura pasan de 120 paisanos los muertos y heridos, cuya sangre clama venganza!!

Día 22. — Llegó por fin el hijo de San Luis!... pero apenas se encontró un poeta que se encargase de hacer hablar las Musas durante la comida. (¡Que lástima no estuviesen allí Creus, Mata la-araña ó el vizco, para lucirlo con sus graznidos de cuervo!) Soldados y muchachos estaban preparados en el patio de la Prefectura para entonar vivas.

(Espíritu público.)

La oposición á la guerra de España se hace cada día más general: por lo que los partidarios de ella quisieran empezarla á toda costa, pues se lisonjean que una vez comenzada, la nación se haría un punto de honor el seguirla. Así es que tachan al ministerio de apático!

Por otra parte las noticias de España les aterrorizan. Días pasados se lisonjaban de los buenos efectos que les prometía la mudanza del ministerio, y oposición que esperan por parte del pueblo de Madrid á la salida del gobierno. Un *ultra* de campanillas decía el otro día que el gobierno de las *Thuilleries* debía haber gastado 40 millones de reales para impedir la salida del gobierno de Madrid. (Lo que les escuece!)

Por una carta de Blanes del 25 que tenemos á la vista sabemos que los valientes de aquella milicia salieron de Gerona á las 9 de la noche del sábado 22 con dirección al pueblo de Amér, donde llegaron á las 3 de la mañana, y se escondieron todos dentro dos casas grandes de la plaza; serian como las 7 cuando empezaron á bajar al pueblo algunos facciosos pertenecientes á la gavilla del ex-mayor de Rosas, y también acudió el tal cabecilla; cuando nuestros valientes concieron que eran como unos cien hombres, rompieron al toque de deguello; los facciosos como no estaban reunidos, escaparon unos por un lado y otros por otro; no obstante quedaron trece muertos en las calles de Amér, é hicieron tres prisioneros con cinco caballos muy buenos montados, entre ellos el del ex-mayor, varias mantas, morriones y algunos fusiles; por nuestra parte no hubo más desgracia que el resultar herido de un bayonetazo en el pecho (aunque no mortalmente) el cabo de la M. V. de caballería de Blanes Juan Perera.

— En Gerona se ha pasado un oficial francés con 38 soldados; dicho oficial confirma el buen espíritu de aquella nación, y que tanto como ama la Constitución aborrece la guerra.

En artículo de noticias extranjeras fecha París 4 de Marzo ya se dice que está nombrado el Consejo de Regencia que ha de gobernar la Francia durante la menor edad de Napoleón II. Aquella noticia está copiada de los periódicos de Madrid que hemos recibido hoy: pero á ella debemos añadir que desde la llegada del correo de Francia de ayer corre muy válida la voz de que está formalmente instalada dicha Regencia, la que va adquiriendo un partido imponderable. La ilustrada Francia está próxima á sacudir las cadenas que la oprimen, y no dudamos que en el instante mismo en que el hijo de S. Luis mande á sus guerreros invadir nuestro territorio, coartarán los libres Franceses á la voz de *abanzad*, con el grito de *viva Napoleón II y la Constitución del año 91*.

En todas las guerras hay vicisitudes: no siempre se vence, y el ejército más aguerrido está espuesto á un desastre..

Lo decimos, porque parece que la noticia de haber ocupado los facciosos Murviedro, ha causado un decaimiento demasiado vivo en ciertos espíritus pusilánimes, y una imponderable alegría en los enemigos del sistema. Estos ya hoy hacían correr la voz de que los feos ocupaban á Valencia, y aquellos ya parece lo ven todo perdido. En la guerra de la independencia los franceses ocupaban las principales plazas de la península; sus ejércitos vencedores se extendían desde las márgenes del Ter á las playas Gaditanas..... y no obstante no cedimos, lidiamos con constancia y fué nuestra la victoria. Cada nuevo desastre inflamaba más nuestro patriotismo.... Corriamos con mayor ardor á la pelea: jamás transigimos.... Hagamos lo mismo ahora, y no dudemos que las victorias de los facciosos serán efímeras, y que triunfará la santa causa de la libertad de los pueblos.

AVISOS.

El Escelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad ha determinado, que en su capilla, donde se halla colocada la imagen de la Virgen de Monserrate, se celebren las funciones de la Semana Santa, con la misma solemnidad, que se celebran en las demás iglesias y parroquias.

Lo que se anuncia al público para inteligencia de los devotos que quisieren asistir á dichas funciones: advirtiéndoles que á los que llevarán velas para el Sagrado Monumento, se les devolverán, entregándoles el residuo, como en las demás iglesias.

La función se empezará á las nueve y media.

Estado de la organización de la fuerza armada terrestre de la Monarquía Española en el año 1823: véndese en la librería de Piferrer plaza del Angel á 20 rs. sin iluminar la lámina de los uniformes y á 22 rs. con la lámina iluminada.

CHISMOGRAFIA.

Cosas chocantes.

Ha chocado el *Fr. Talego*; pero más chocará en otra parte.

Chocan los votos de ciertos barberos isleños contra las barbas de cierto F.: : (por, f, empieza) militar.

Para todo el mundo es chocante ver á ciertos sujetos frailunos-nocturnos, reunirse á horas intempestivas en cualquier convento. Hay sujetos que por intempestivos no debieran existir.

Vaya que por lo mismo de ser chocante dá ganas de reír, el que en tiempo de invierno duerma tanto la gente.

Chocan tantos moscardones que nos infestan. Lo comunico á los de látigo para que no se contenten con dar chis-chidos, sino que los zurren.

Choca tanto extravagante vicho como ha salido al mundo después de las últimas lluvias.

No deja de ser chocante ver á tantos seres-viles, en trato y relaciones con gente de sombrero de tres picos.

Chocante es por Dios, que las nuevas cigüeñas, no alarguen más el cuello para limpiar este suelo de tanto insecto malévolos. Pues *vigilancia* y aplicación que la tierra debe quedar como una plata. Sino decidme, ¿para qué se os ha dado un cuello y pico tan largo?

Pasarlo bien y mandar. — *Al Chocado.*

Embarcación entrada en este puerto en el día de ayer.

Sardo.

De Génova en 6 días el bergantín polacra Neptuno de 212 toneladas su capitán Antonio Dodero; con trigo y arroz á varios.

IMPRESA DE NARCISA DORCA.